



ZPRAVODAJ MĚSTYSE STÁDLEC

PRO OBCE HÁJKY, KŘÍDA, SLAVŇOVICE, STÁDLEC A STARÉ SEDLO



5/2023

KVĚTEN 2023

14. ROČNÍK

Periodikum vydáváno a šířeno prostřednictvím Internetu!

Vážení a milí spoluobčané, sousedé,

v zastupitelstvu městyse Stádlec jsem první volební období. Byl jsem zvolen jako předseda finančního výboru. Předmětem činnosti mé funkce je především:

kontrola hospodaření s majetkem obce
kontrola hospodaření s finančními prostředky obce ve všech etapách rozpočtového procesu
plnění úkolů, jimiž byl výbor pověřen zastupitelstvem obce
předkládání vlastních návrhů a námětů zastupitelstvu obce v rámci své iniciativní činnosti

Dne 4.4.2023 proběhla kontrola finančního výboru, kde předmětem této kontroly byla pokladna obce, stavy bankovních účtů, rozpočtová opatření. Výsledky jsou k nahlédnutí na úřadu městyse.

Závěrem bych vám chtěl popřát krásné jarní dny.

Švadlena Marek
předseda finančního výboru

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V květnu oslavili svá životní jubilea tito spoluobčané:

❖ Jaroslav Anděl ze Stádlce	67 let
❖ Doubková Miluše ze Slavňovic	73 let
❖ Josef Urban ze Starého Sedla	76 let
❖ Jan Bártů ze Stádlce	66 let
❖ Pavel Černožský ze Stádlce	64 let
❖ Bohumil Svoboda ze Starého Sedla	73 let
❖ Helena Příbylová ze Starého Sedla	75 let
❖ Anna Hořejší ze Slavňovic	69 let
❖ Marie Kovaříková ze Stádlce	75 let
❖ Jaroslav Pecka ze Stádlce	67 let
❖ Jana Ťoupalová ze Starého Sedla	76 let

Všem oslavencům
srdečně blahopřejeme!



Zdroj: Matriční úřad městyse Stádlec

NAPSALI NÁM

DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE V MASKÁCH

V sobotu 20.5.2023 uspořádali Šipkaři Želvy Stádlec na sále Stadlecké restaurace akci pro děti v maskách. I přes ostatní akce v okolí a krásné počasí se nakonec sešla prima parta dětí a dospělých v úžasných maskách. Naučili jsme se nové tanečky, družstvo dětí porazilo ve všech soutěžích družstvo rodičů a bohatá tombola vyvolala radost u všech dětí. Zkrátka párty v maskách se vydařila na jedničku.



Moc děkujeme všem sponzorům a dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli. Velké díky Městysu Stádlec, Zemědělskému družstvu Opařany, Křídě Stádlecký perník, Kulturnímu a sociálnímu výboru, Coopu, šipkařům Lokomotiva Stádlec (Hábo díky), Stádlecké restauraci, Janě Andrášové, Janičce Vilímové, Duo Verča a Verča, Pavlovi Černoorskému, Kátě Kovaříkové, Jarmilce Čížkové, Eržice Peckové, Markétce, Jirkovi Samcovi

a Janině S. za zapůjčení pomůcek na soutěže, Simonce Capouchové za zapůjčení krásných masek, za hudbu DJ Pašovi a v neposlední řadě všem, kteří dětem připravili vynikající občerstvení. Poděkování i ostatním tajným sponzorům. Moc si pomoci všech vážíme.

Věřím, že příští rok se sejdeme ve větším počtu a parádně to roztočíme.

Za Šipkařský tým Želvy Stádlec Kateřina Papoušková

Text a foto: Kateřina Papoušková

PRVNÍ ROK ŠIPKAŘŮ ŽELVY STÁDLEC

Je to zhruba rok, co na tréninku kluků z Lokomotivy Stádlec ve Stádlecké restauraci padl návrh na založení „B“ týmu a účasti v Jihočeské třetí lize. Kupodivu prvotní zájem byl celkem slušný, a tak se za pomoci kluků z „A“ týmu Lokomotiva Stádlec a dvou našich mecenášů nápad uskutečnil. Mnozí z nás šipky drželi poprvé v životě, někteří naopak už byli ostřílení hráči a jiní s šipkami už trochu koketovali dříve. Vzhledem k tomu, že naše tempo bylo velmi rozvážené, vznikl příhodný název týmu, a to Želvy Stádlec. Začali jsme trénovat ve Stádlecké restauraci a opatrně se zúčastnili první letní Jihočeské soutěže, kde jsme si vyzkoušeli, jaké to je nastoupit proti jiným týmům. I když jsme se daleko nedostali, tak jsme získali cenné zkušenosti do ligového poháru, který se odstartoval v září 2022. Od té chvíle jsme skoro každou sobotu bojovali, jako Želvy Ninja, ať už doma nebo venku u soupeřů. Většina našich protihráčů byla z Tábora, ale výjezd byl třeba i do Pelhřimova. Naše tempo bylo v tempu želviček, ale každým zápasem jsme zrychlovali a naše šipky byly čím dál přesnější a získávaly na jistotě. Od začátku



jsme měli věrné fanoušky, kterým chci moc poděkovat za podporu a věřím, že se fanouškovská základna rozšíří. V průběhu roku se náš tým ustálil a vzniklo skvělé jádro, které pravidelně bojovalo za každý bod. Ke konci sezóny naše zkušenosti a poctivá práce začala přinášet první body a dokázali jsme je uhrát paradoxně s těmi nejlepšími protihráči. I když to nestačilo na stupně vítězů, i tak jsme si sezónu užili. Poznali jsme nové přátele z řad šipkařů i fanoušků, trochu jsme se někdy vztekali, ale nakonec jsme se nasmáli a pobavili. Kluci z Lokomotivy Stádlec nám předávali své cenné zkušenosti a pomohli nám v průběhu celé sezóny. Společně jsme zažili a uspořádali různé akce, jako Šipkařský ples, dětské zábavné odpoledne v maskách, Vánoční turnaj. Rádi bychom navázali spolupráci s ostatními spolky a sportovci a uskutečnili i další zajímavé akce pro naše spoluobčany. První vlaštovky už proběhly na hřišti se sportovci a my moc děkujeme za pozvání.

V závěru bych chtěla vyzdvihnout dvě věci. Jednak velké poděkování Lokomotivě Stádlec, Městysu Stádlec, dvěma tichým mecenášům a Stádlecké restauraci nejen za sponzoring, ale hlavně jejich důvěru a pomoc, bez nich by byly začátky velmi těžké.

A nakonec obrovské poděkování všem členům týmu Želvy Stádlec za jejich vytrvalost, houževnatost a nasazení v celé sezóně. Byli jste báječní a já jsem na vás jako kapitánka týmu velmi pyšná.

Samozřejmě budeme pokračovat i v další sezóně a snažit se o lepší umístění, ale hlavně se chceme opět scházet a bavit se. Tímto vyzývám všechny, kdo by se k nám chtěli připojit, tak se neváhejte ozvat do konce června na tel. 734458870. Rádi tě v našem týmu přivítáme. Věková hranice neomezená. Dále zveme všechny, aby se přišli podívat na naše domácí zápasy ve Stádlecké restauraci, budete jako fanoušci součástí našeho týmu.

Užijte si krásné léto
Ať to lítá

Kateřina Papoušková - Želvy Stádlec

Text a foto: Kateřina Papoušková

FOTBALOVÁ SEZÓNA 2022/2023

Fotbalová sezóna 2022/2023 se pomalu chýlí ke svému konci. Zbývají odehrát 2 kola pro všechny věkové kategorie. Do soutěže byla přihlášena družstva mini přípravky – tj. rok narození dětí 2016 a mladší, mladší příprava (2014 a 2015), starší příprava (2013 a 2012), starší žáci (2011–2008), muži a ve společenství Stádlec – Bechyně hrají ti nejstarší ze Stádlce společně s Bechyňskými 1A třídu dorostu v Jihočeském kraji. Nejmenší fotbalisté mají za sebou 6 jarních kol, kdy hrají převážně systémem 3 na 3 bez brankáře. Účelem u nejmenších fotbalistů je zejména to, aby se co nejvíce zapojili do hry a není kladen důraz na výsledky. Na jaře se do hry zapojuje čím dál víc nejmenších sportovců, za což jsme velice rádi. Největší radost však mají trenéři mini přípravky Miroslav Břicháček a Pavel Klasna.

U nejmenších až po starší přípravky hodně záleží na rodičích, kteří své ratolesti na fotbal přivedou a ve svých začátcích je podpoří. Mladší příprava zatím na jaře odehrála 7 kol s bilancí 4 prohry a 3 remízy, kdy si průběžně drží 11 příčku z 19 týmů. Starší příprava má odehráno na jaře 6 kol s bilancí 3 výhry a 3 prohry a průběžně si drží 3 příčku z 18 týmů. Starší žáci na jaře rozehráli nadstavbu o 1-4 místo kdy ze 3 kol mají zatím



jednu výhru. Dorost Stádlec – Bechyně v 1A třídě v Jihočeském kraji je momentálně na poslední příčce. Dorostenci momentálně doplácují na to, že mají nejnižší věkový průměr a v dorostu vypomáhají žáci. Muži na jaře odehráli 8 kol, 3x vyhráli, jednou remizovali a 4x prohráli. Momentálně jim patří 7 pozice.

Na jaře také proběhl bezpečnostní prořez větví dubů okolo fotbalového hřiště. Suché větve dubů padaly na hřiště a na tribunu a hrozilo zranění lidí pohybujících se na hřišti i kolem něj. Prořez dubů kolem potoka zajistilo Povodí Vltavy. Prořezání větví na straně tribuny zajistil Městys Stádlec a práci provedl pan Petr Fuka. Odklizení větví si zajistili fotbalisté a rodiče mladých fotbalistů. Sokol Stádlec děkuje Povodí Vltavy, a hlavně zastupitelstvu Městyse Stádlec, který tyto služby zajistil a zafinancoval a dále děkujeme panu Fukovi za zapůjčení techniky na zpracování větví.

Text a foto: Víťa Kouba

STALO SE

8.5.2023 proběhl ve všech obcích tradiční pietní akt položení věnců na památku padlých ve světových válkách za účasti členů zastupitelstva.



Text a foto: Dita Jírovcová

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?

- ❖ Muzikálové představení Noc na Karlštejně na zámku Konopiště a návštěva Čapí hnízdo – více v pozvánce níže
- ❖ Prohlídka JE Temelín – termín bude ještě upřesněn
- ❖ Beseda o houbách s mykologem Pavlem Špinarem – termín začátek září
- ❖ Zájezd Bavorský národní park, sklárna, výstup na Třístoličník a programové překvapení. Vstupy v rámci zájezdu zcela zdarma. Zájemci se mohou hlásit na tel. 724936711

MĚSTYS STÁDLEC

Srdečně zve občany Stádlec a všech svých okolních obcí na odpolední, nedělní prohlídku **Ekocentra Čapí hnízdo** a návštěvu originálního muzikálu **Noc na Karlštejně**.

V rámci exkurze Vás čeká cca 90 minut dlouhá komentovaná prohlídka Labyrintu Ekocentra s divokými hendikepovanými zvířaty a exotickými zvířaty, procházka po Naučné stezce mezi velkými hospodářskými zvířaty a v případě, že přední část areálu s kongresovými prostory a hotelem není rezervována pro soukromou akci, Vás rádi provedeme i kolem rybníka Slavnič a prohlédneme si také dominantu areálu – multifunkční halu ve tvaru čapího hnízda.

Před odjezdem na zámek Konopiště v Bistru u Čápa s jednotným menu společně povečeříme .



NOC NA KARLŠTEJNĚ

Muzikál - romantická komedie plná známých a oblíbených písní,
perla letních scén na Konopišti

Příběh císaře Karla IV, podle něhož na hrad nesměly žádné ženy.

PROGRAM:

odjezd autobusu – neděle 23.07.2023 15:00 -15:15 Stádlec – náměstí

Ekocentrum – 16:00 – 19:15

Konopiště – 19:30 – 19:45

Představení – 20:30 – cca. 22:30

Předpokládaný návrat – 23:30 -24:00

Vstupenky jsou v prodeji na úřadu Městysu Stádlec za 690 Kč. Bližší informace poskytne paní Sůsmilichová nebo Majerová tel. číslo 724936711.

NABÍDKA MENU:

POLÉVKA:

- Hovězí vývar s játrovými knedlíčky
1,3,9

HLAVNÍ CHOD (150 g):

- Pečené kuřecí stehno s nádivkou a mačkanými bramborami
1,3,7

DEZERT: TVAROHOVÝ KRÉM SE ŠLEHAČKOU, ČOKOLÁDOU A SEZÓNÍM OVOCEM

MŠ A ZŠ STÁDLEC SLOVEM I OBRAZEM

Mateřinka:

Informace o výsledcích zápisu do MŠ Stádlec: Pro školní rok 2023–24 byly zapsány 4 děti a v jednání jsou ještě další zájemci. 10.5. se odpoledne po zápisu od 15.30 konala besídka ke Dni matek.

Na začátku měsíce - 3. května – mateřinka vyrazila společně se školáky do Semence v Týně nad Vltavou, kde pod vedením lektorek absolvovaly děti 2 vzdělávací programy / Cesta voda, Cesta za zvířátky/. V květnu se do naší MŠ vypravilo opět maňáskové divadlo z Blatné, a to s pohádkou O třech prasátkách.



Škola:

Květen byl ve znamení posledních dvou projektových dnů ze Šablon III. Na začátku měsíce jsme se nejdříve 3.5. vypravili společně s MŠ autobusem do Semence v Týně n. Vltavou, kde školáky čekal celodopolední program Cestou pravěkého člověka / rozdělávání ohně, poznávání stop zvířat,.../. A 16.5. jsme zajeli do Tábora na poslední projektový den, kde jsme se v programu Řemesla pod vedením 2 lektorek z Č. Budějovic seznámili s technikou vypalování



pájkou do dřeva, s drátkováním, s linorytem a s řezacím plotrem, na kterém jsme připravili folie pro nažehlení látkových tašek.

Na závěr měsíce se 24. 5. konaly třídní schůzky a v pátek 26.5. se žáci v rámci pracovních činností učili připravovat a aranžovat „studenou mísu“, ze zeleniny, sýra, šunky a salámu.

Další informace: Nejenom děti a žáci mají potřebu se vzdělávat, a tak v jarních měsících pokračovalo DVPP / další vzdělávání pedagogických pracovníků.

Třídní učitelka ZŠ Mgr. Michaela Rysová absolvovala v Táboře 8 hodinový seminář „Párové a kooperativní metody učení“. Vychovatelka ŠD Lenka Vlachová se zúčastnila na ZUŠ S. Ústí dvoudenního semináře „Tiskové techniky ve výtvarné výchově“. Učitelka MŠ Pavlína Véle se v Písku v osmihodinovém semináři „Systém podpory nadání v běžné MŠ“ seznámila s možnostmi práce s talentovanými dětmi.

Asistentka pedagoga v MŠ Marie Matoušková v Táboře absolvovala seminář „Hlas jako pracovní nástroj pedagoga“.

Ředitel školy se zúčastnil dvoudenního zasedání MAS Lužnice, určeného pro ředitele škol táborského okresu. Tématem byl workshop „Kritické myšlení“ /Ing. Lukáš Hána/, dále řešení kázeňských přestupků, kazuistika, policie, soudy, připravované změny ve školském zákoně / Mgr. Martin Šíp/ a „ERASMUS“ – sdílení zkušeností / Mgr. Jana Bičišťová/. Dalším tématem zasedání bylo plánování MAP III/ místního akčního plánu, který by měl začít realizací aktivit od ledna 2024 / dílny s rodiči /MŠ, ZŠ/, kroužky v ZŠ i MŠ,...

A poslední informace na závěr: Na základě úspěšné žádosti obdržela z operačního programu Jan Amos Komenský naše ZŠ a MŠ finanční prostředky v celkové výši 771 133,00 Kč. Realizace tohoto projektu začne v září 2023.

Foto a text: P. Véle, Z. Kovářová, V. Doležal

POJDMĚ SI PŘIPOMENOUT ČERVNOVÉ LIDOVÉ PRANOSTIKY

**Jaro se mění v léto.
Zatímco
jarní měsíce jako je
březen a duben se barvily
do zelena, květen již
nabíral růžových odstínů
a červen plný ve vzduchu
visícího příslibu léta se
začíná halit do jemné
červeně. Co nám tento
krásný měsíc přinese?**



Červená, podobně jako vejce, je symbolem nového života, a právě červen je dobou, kdy začínáme sklízet jeho plody, které byly během března zasety, během dubna a května opečovávány a vedeny k růstu. Každý si za těmito „plody“ může představit něco „svého“ – ať už to byly bylinky, nápady, nebo, třeba pro děti, známky, kterých se dočkají na vysvědčení koncem měsíce. Abychom je ale mohli v průběhu června sklízet, je třeba jim stále věnovat dostatek pozornosti a rozpoznat, které již jsou zralé, abychom je „utrhlí“, a na které si ještě musíme počkat.

Z nasmělé lásky se rodí smyslná vášeň

Dny se prodlužují, noci zkracují, člověk touží trávit maximum času venku a dosyta vychutnávat magické krásy přírody, která se v červnu nachází v plném rozpuhu. Oproti jemnému květnu, který můžeme

přirovnat k něžné, romantické, teprve se rodící a nesměle se „ořukávající“ lásce, se červen prezentuje jako propuknutá vášně plná rozkoše a radosti ze života. Tolik barev, vůní, chutí a dlouhotrvající sluneční svit zalévající nás příjemným teplem. To vše nabízí červen. Vnímáme to dnes stejně jako generace před námi.

První sečení a kosecké písně

Právě pro naše předky byl červen měsícem sklizně a první velké úrody. Sekala se tráva a sušila se na seno, jehož „výroby“ se účastnila celá rodina, dokonce i vesnice. Seno, usušená zelená píče, hrálo totiž pro všechny hospodáře velmi důležitou úlohu – krmili jím zvířata, díky kterým přežívali dlouhou zimu, protože sloužili jako potrava po celý rok. Lidé trávili čas pospolu, venku, na čerstvém vzduchu, zpívali kosecké písně a při prvním sečení v roce dávali v rámci rituálních obřadů zemi děkonné dary za to, že jim připravila trávu, kterou mohou poséci.

Svatý Medard, patron všeho počasí

Jedním ze svatých, k němuž lidé upínali své prosby, byl Medard, jeden z významných patronů počasí. Jeho svátek totiž vychází na období, které mělo pro sklizeň zásadní význam: podobně jako v květnu na „zmrzlé muže“ přichází do Evropy chladný a vlhký oceánský vzduch přinášející dlouhé a prudké deště. Ty mohly natropit spoustu škody: způsobit povodně, zničit zaseté plodiny, znemožnit dosušení sena. Lidé věřili, že francký biskup svatý Medard, který žil na přelomu 5. a 6. století a byl známý dobrotou a péčí o chudé, je může před deštěm ochránit. Tradovalo se totiž, že když byl malý chlapec a v polích jej zastihla bouře, objevil se na obloze orel, který jej svými širokými křídly před nečasem ochránil.

Dny připomínající důležitost rodiny

Sečení sena kosou mělo také významnou socializační funkci a utužovalo vztahy mezi lidmi nejen v rodině. I důležitost rodinných vazeb červen v tomto směru připomíná a my si ji můžeme připomenout hned jeho prvním dnem. Prvního června se totiž slaví Mezinárodní den dětí, který má upozornit na práva a potřeby nejmenších z nás. Ačkoliv se svátek oficiálně slaví až od roku 1950, návrhy na jeho zavedení byly vzneseny o mnoho let dříve, již v roce 1925. Podnětem k tomu se staly četné válečné křivdy, jejichž oběťmi se často stávají právě nevinné děti. Po Dni dětí přichází potom na třetí červnovou neděli Den otců. První neoficiální oslava proběhla v Americe již v roce 1910 a uspořádala ji jistá žena, která chtěla otci poděkovat za to, jak se o ní a její sourozence po smrti maminky postaral. Oficiálně se svátek slaví od roku 1966.

Nejprve letní slunovrat...

S koncem června souvisí dvě magické noci. 20. nebo 21. června nastává letní slunovrat, tedy chvíle, kdy je den nejdelší a noc nejkratší. Od tohoto okamžiku však začíná dnům ubývat a nocím naopak přibývat. Proto chtěli předkové Slunci dodat sílu: zapalovali ohně, a aby se očistili od všeho zlého a dodali odvahu a odhodlání i energii i sobě, přeskakovali je. Popel z těchto ohňů druhý den rozhazovali po polích, aby si zajistili dobrou úrodu.

... potom Svatojánská noc

Kouzelnou moc má údajně i noc z 23. na 24. června. Říká se jí Svatojánská, protože je pojmenovaná podle křesťanského proroka a mučedníka svatého Jana Křtitele, který se 24. června v 1. století narodil. Je výrazem boje katolické církve s pohanskými rituály a zvyklostmi: církve chtěla oslavy slunovratu vymýtit, později je však přijala a změnila název právě na Svatojánskou noc. Podobně jako o slunovratu se zapalovaly ohně, navíc se věřilo, že se v této noc otevírají skryše plné pokladů a že bylinky natrhané v této době mají čarovnou moc.



Vše má své kouzlo, ne všichni ho ale vidí.

Ivana Majerová
předsedkyně kulturního výboru

PODĚKOVÁNÍ

Ráda bych touto cestou vyjádřila uznání a pochvalu kuchařkám stádlecké školní jídelny, paní Hance Hánové a Míše Kohoutkové. Díky částečnému úvazku ve zdejší škole mám možnost stravování ve školní jídelně. Pro oběd si tam chodím už déle než rok a musím říct, že jsem velice spokojená. Jídelníček je pestrý, vyvážený, jídlo je z kvalitních surovin, dobře ochucené a porce jsou vydatné. Jsem moc ráda, že jsou každý týden na jídelníčku ryby, luštěniny i zelenina. Oceňuji také zařazování netradičtějších potravin, jako je kuskus, bulgur, pohanka, čočka beluga a další. Víím, že zavděčit se dětským jazýčkům není úplně snadné, ale za sebe mohu prohlásit, že si vždycky pochutnám a těším se, co bude příště. Kdybych měla děti školního věku, tak bych chtěla, aby jedly právě tak, jako se vaří ve škole ve Stádlci. A co říct na závěr? Dobrý kuchař je poklad a myslím, že v tomto případě mají stádlečtí občané velké štěstí. Mají dobré kuchaře jak ve školní jídelně, tak i v restauraci.

Text: Alena Kršková



STÁDLECKÁ RESTAURACE

Soukromé oslavy ve Stádlecké restauraci

Uspořádáme pro vás **narozeninovou oslavu** i další soukromé akce. Pohoštění na přání. Zavolejte nám

 **775 912 628**

Kontakty na úřad městyse a příspěvky na web: obec.stadlec@seznam.cz, info@stadlec.eu, tel. 380 123 991
Webové stránky městyse: www.stadlec.eu
Městys Stádlelec na Facebooku: <https://www.facebook.com/MestysStadlec/>
Kontakty na starostu městyse: starosta@stadlec.eu, tel. 606 300 313, 380 123 990
Webové stránky Základní školy a mateřské školy: <http://zmsstadlec.webnode.cz>